

114年10月22日行政院長出席臺灣警察專科學校 「慶祝八十周年校慶大會」活動致詞參考稿

綱要：

壹、肯定學校歷程與貢獻

貳、支持制度建設與人才厚植

參、深化教育創新，迎接執法新時代

肆、落實福利保障，讓警察無後顧之憂

伍、結語：共同前行，開創未來

內政部—董（建宏）政次

警政署—張（榮興）署長

消防署—蕭（煥章）署長

海巡署—許（靜芝）副署長

中央警察大學—黃（明昭）校長

臺灣警察專科學校—劉（鴻烈）校長

各位貴賓、媒體朋友們

各位親愛的師長

及所有的同學們

大家早安、大家好！

今天能代表行政院出席臺灣警察專科學校

八十周年校慶，深感榮幸。在這個值得紀念的時刻，除了向全體師生致上最誠摯的祝福，也要恭喜所有獲獎的傑出校友、模範警察與優良教職員工，感謝你們在各自崗位上的傑出表現與貢獻，為社會帶來安全與穩定的力量。

壹、肯定學校歷程與貢獻

臺灣警察專科學校自民國34年創校以來，走過80個年頭，是我國基層警察、消防與海巡人員培育的搖籃。80年來，警專不僅見證我國社會的進步與轉型，也持續為各項治安、災防與海域維護任務，輸送堅強的基層力量。

在此，我要向每一位長期投入教學與訓練的師長與同仁致敬，正是因為有你們無私的付出與堅持，國家得以擁有眾多具有紀律、信念與實務能力的執法人才。

貳、支持制度建設與人才厚植

面對日益複雜的治安與社會挑戰，政府責無旁貸。本人將持續要求內政部及海洋委員會，強化警、消、海巡組織制度，讓基層人員的訓練、福利、權益與安全，都有更周全的保障。

我們相信，惟有制度健全、教育紮實、人

才充沛，執法單位才能在第一線穩健應對各種任務。

參、深化教育創新，迎接執法新時代

科技演進與社會變遷，對現今執法工作帶來全新挑戰，也對教育提出更高的要求。為此，警專不僅要教導學生知識與技能，更應引導同學們建立價值觀、強化同理心、具備心理韌性與危機應變能力。

政府將持續支持學校組織改造、改善教學環境、實境模擬、多元文化與法治教育等元素，確保各位在未來面對各種勤務挑戰時，能專業、理性且堅定地做出正確判斷，守護社會安全。

肆、落實福利保障，讓警察無後顧之憂

政府對於警、消、海巡同仁的工作環境、勤務制度及醫療照顧，政府一直不遺餘力，除持續強化「警察消防海巡移民空勤人員醫療照護實施方案」照顧員警身心健康外，更從調整薪資結構，增加勤務加給，興建警消專案住宅等各方面，提供基層警、消、海巡同仁更好的工作環境及福利待遇。

此外，對於警專，行政院特別提撥9億4千

萬的預算經費新建學生宿舍大樓，大幅改善同學住宿環境外；另為強化科技偵查教學量能，行政院也特別支持警專與警察大學共同提出「因應新型態犯罪提升教學量能計畫執行計畫」。警專計畫總金額為三年1億2,500萬元，目前已成立「科技犯罪偵查教育中心」，建置有「人工智慧與大數據分析專業教室」及「資安攻防專業教室」等科偵專業教室，警專將成為國內「加密貨幣偵查」的重點學校，為打擊現今社會網路犯罪、詐欺案培訓生力軍，殊值肯定。

伍、結語：共同前行，開創未來

各位老師、同學與貴賓朋友們，警專八十年校慶，不只是對歷史的回顧，更是對未來的展望。面對新世代的挑戰，我們需要更多具有專業素養與人文關懷的執法人員，也需要更團結、有遠見的警政體系。

政府將持續作為堅強的後盾，與各位一同努力，讓警專不僅傳承榮耀，更不斷開創新局。

祝福警專校運昌隆，也祝福各位身體健康、工作順利、平安喜樂。

謝謝大家！